Kadeopa matemaTtnkm n MogenmpoBaHus
Crapwwue npenogasatenu E.[l. EmMueBa n E.I. ['yces
Kypc «Bbiclwiaa matematuka»

nexkana 15

Tema: NoBTOpeHne onbiToB. Popmyna bepHynnu.

Lenb: O3HakoMmutbcs ¢ dpopmynon bepHynnm u
NpMONMXeHHbIMN popMmynamm B cxeme bepHynnu.




- )

* OnbITbl HA3bIBAIOTCSH HE3a8UCUMbIMU, €CIN
BEPOATHOCTb TOIO U1K NHOTO NCXOA4a Ka>Kaoro
OlblTa HE 3aBUCUT OT TOIo, Kakme Ncxogbl NMerium
Aapyrme onblTbl

* HezaBMcCUMBbIE ONbITbl MOIYT NPON3BOAUTLCS,
Kak B OMHAKOBbLIX YCNOBUSX, TaK U B
pasnnyHbIX. B nepBom crnyyae BEPOATHOCTb
NOABINEHNA Kakoro-nnbo cobbiTna A Bo Bcex
onbiTax OfHa 1 Ta e, BO BTOPOM Clly4Yae OHa
MEHAETCH OT OMnbITa K OrbITY.




dopmyna bepHynnu

» Teopewma:

 [lycTb Npon3BoagnTCA N HE3aBUCUMbIX
ONbITOB B OAMHAKOBbLIX YCNOBUSIX, MPUYEM B
KaXXOOM U3 HUX C BEPOSAITHOCTbIO P
nosBnsieTcsi coboiTne A.

* Torga BeposTHOCTb P, TOro, 4to cobbiTne A
Npoun3BoONTCA B N onbitax k pas BblpakaeTcs
doopmynowu: P,=C,pq

rne (q=1-p)




[Tpumep

* 1. NponssoanTtcsa 4 HezaBUCUMbIX BbICTpena no

uenn. BepodaTtHocTb nonagaHuga Npu ogHOM
BbicTpene paBHa 0,6. Hantn BepodaTHOCTL 4

nonagaHun U3 6 BbICTPENOB.

 PeweHue

6!
4 4 6-4 — 064 .04 —15. . _
P =Cer0,6°(1-0.6) =g 00" 04 =15:01296-016=031104




[Tpumep

2. YCTAHOBNEHO, YTO BUHOIpaaHUK
nopakeH BpeanTensamMmm B cpeaHeM Ha
10%, onpenenntb BEPOSATHOCTb TOro, YTO
n3 10 npoBepeHHLIX KyCTOB BUHOrpaaa
OOVH OyOeT nopaxeH.




PelleHue

BepOFlTHOCTb TOlo, 4TO cnyqa|7|Ho I'IpOBepeHHbIIZ KYCT 6y/:|,eT noBpexaeH paBHa

0
p = 10% =0.1,
100%
g=1-0.1=0.9,

BeposaTHoCTb TOro, 4to n3 10 kyctoB 1 6yaet noBpeXxaeH BbIYUCIUM
no dpopmyne bepHynnu

P, =Cy-0.1-(0.9)"" =10-0.1-(0.9) ~0,3874.




[Tpumep

o

3. bnaHk nporpaMmmMmnpoBaHHOIo onpoca COCTOUT
N3 5 BONpoCoB. Ha Kaxxgom gaHbl TPpU OTBETAa,
cpeau KOTopbIX OAMH npaBunbHbIW. KakoBa
BEPOATHOCTb, YTO METOAOM YyragblBaHUS
YYEHUKY yaacTcd BblOpaTh

* 5 NpaBUNbHbIX;
e 2 NpaBUIbHbIX
* XOTH Obl 4 NpaBUNbHbIX




PelleHue

_2
3
]
243
5L 8 80
231 243 243
N2 1 10 1 11
3) 3 243 243 243 243




{ HaunBepoaTHeuLlee Yyncno J

* OnpeoderieHue: HanseposiTHEULLEE YNUCIIO &,
HaCTynMBLLUKX COOLITUN B cxeme bepHynnu
onpenensieTcsl 3 HepaBeHCTBA:

np—q<k,<np+p




[Tpumep

1. Y4JYeHuK oTBeYaeT Ha TecToBble 3adaHund. Ha

KaXXOblh BOMPOC OH OTBEYaeT BEPHO C
BEPOATHOCTbLIO 0,65. Hantu

HanBepodATHeWULlee 4YUCIIO BEPHbLIX OTBETOB,
ecnn B Tecte 20 BONPOCOB.

PeweHune: p =0,65,g =1-0,65=0,35,n=20
20-0,65-0,35<k, <20-0,65+0,65
12,65 <k, <13,65
k,=13




[Tpumep

2. CKONbKO pa3 HYXHO noadpoCUTb UrpasnbHYH
KOCTb, 4TOObl HaMBEPOATHEULLEE YUCIO
BblMageHns 6 o4koB ObINo paBHO 507

 PeweHune: np—q<ky<np+p
p=1/6,g=5/6,

n—5£50£n+1
6 6

n—-5<300<n+1

299 <n <305




 Bonpochol:
* YKaXXute ycnoBus npuMeHeHuns qopmMmyrnbl
bepHynnu.

* icnonb3yeTtca nn B popmyne bepHynnu
BEPOATHOCTb MPOTMBOMOJIOXKHOIO
coObITNA?




